
Atome d’hydrogène H

mH = (mp + me)

(

1 −
1

2

memp

(mp + me)2
α2

)

= (mp + me)(1 − 1.45 × 10−8)
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mH : masse de l’atome d’hydrogène

me : masse de l’électron

mp : masse du proton

α : constante électromagnétique de structure fine
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Probabilité de survie d’une particule de masse M

• Au temps t dans le repère de la particule au repos

P (t) = e−
t
τ = e−tΓ/h̄

où τ et Γ sont respectivement le temps de vie moyen et la largeur de désintégration

de la particule (τ ≡
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Γ
)

• Au temps t′ dans le repère où la particule se déplace à la vitesse ~v(v ≡ |~v|)
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• Qu’elle traverse une distance x′ ou plus grande que x′
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où ~p = M~v
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(p ≡ |~p|).

E2 = M2c4 + p2c2

Relation entre masse et fréquence

M =
Er

c2

E = hν

νr =
Mc2

h

Er, νr énergie et fréquence quand la particule de masse M est au repos.
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